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MUSKULOSKELETÁLNÍ  ULTASONOGRAFIE 

 
 

Doktorská dizertační práce MUDr. Kamala Meziana, má 109 stránek, 9 tabulek, 33 

obrázků a fotografií, 3 přílohy a 187 literárních odkazů.   

 
 
Volba tématu a jeho aktuálnost 

Volba tématu dizertační práce je aktuální.  Využití ultrasonografie v diagnostice 

poruch pohybového aparátu považuji s ohledem na její relativní bezpečnost za vysoce 

přínosnou a umožňující v řadě případů objektivní posouzení efektu léčby i v indikacích, 

kde jsme dosud byli odkázáni pouze na subjektivní pocity nemocného. 

 

Naplnění řešeného problému 

 Doktorand přistoupil k řešení dané problematiky zodpovědně, s maximální peč-

livostí. V průběhu práce prostudoval jak značné množství literatury, tak i konzultoval své 

poznatky s vysoce uznávanými specialisty a výsledkem je tak komplexní pohled na danou 

problematiku a získání prioritních poznatků, které již publikoval, další publikace 

připravuje. 

  

Význam práce pro rozvoj vědního oboru a pro praxi 

Práce je v souladu s požadavky kladenými na absolventy doktorského studia pro-

gramu „Biomedicína“. Jednotlivé kapitoly jsou vyvážené, svědčí, že autor pronikl do 

řešené problematiky a dokázal extrahovat potřebné poznatky pro svou práci. Svědčí o 

tom jak 2. kapitola „Muskuloskeletální ultrasonografie“, tak i 7. kapitola „Diskuze“. Tuto 

kapitolu považuji v pracích tohoto typu za klíčovou a musím ocenit, že v tomto případě je 

zpracována zodpovědně. Doktorand zde objektivně posuzuje jím získané poznatky 

s literárními údaji a na základě této analýzy prokázal, které poznatky jsou prioritní. 

Kvalitně je rovněž zpracována 3. a 4. kapitola. Vyčerpávajícím způsobem je popsán 

soubor hodnocených žen, metodika měření i použité statistické metody. Student měl 

k dispozici kvalitní přístrojové vybavení. Objektivně jsou popsány naměřené výsledky a 

jejich grafické vyjádření. 

K práci bych měl pouze tři připomínky, z nichž dvě jsou objektivní a jedna 

subjektivní. Pokud se týká objektivních, postrádám ve výtisku, který mám k dispozici, 
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čísla stránek u obsahu a nevím, zda u žen je dotaz „kterou nohou byste kopla do 

fotbalového míče“ (kapitola 5.3,, stránka 45) správný. Asi bych volil při verifikaci 

dominantní nohy jinak formulovanou otázku. 

Pokud se týká mé subjektivní připomínky. Doktorand nenápadně naznačuje, že 

ženy by měly nosit obuv bez podpatku, odvolává se i zákon přijatý v Kanadě, týkající se 

„dress codů“. Jako lékař proti tomu nemohu mít námitky, jako muž s tím však 

nesouhlasím. 

 

Formální úroveň dizertační práce 

I přes pečlivé čtení předložené práce jsem nenašel, snad s výjimkou drobných chyb 

v interpunkci, žádnou gramatickou ani stylistickou chybu. Velmi dobře se čte, je psána 

přehledně, spisovnou češtinou. Práce splňuje veškeré  požadavky, které jsou na tento typ 

prací kladeny. 

 

Celkové hodnocení doktoranda 

 MUDr. Kamal Mezian přistupoval k doktorskému studiu zodpovědně, i když občas 

ztrácel naději. Prokázal však, že je schopen napsat nejen kvalitní závěrečnou práci, ale i 

odborné statě, které byly akceptovány v periodicích s impact faktorem, opakovaně 

přednášel na domácích a zahraničních konferencích. Zároveň prokázal, že je dobrým 

specialistou, je členem výboru Společnosti pro rehabilitační a fyzikální medicínu ČLS JEP, 

je externím přednášejícím na Fakultě biomedicínského inženýrství ČVUT v Praze. Má 

veškeré předpoklady k dalšímu odbornému a pedagogickému růstu.  

 

Dotaz školitele 

[1] Pozoroval jste v hodnocených parametrech statisticky významné rozdíly mezi 

dominantní a druhou nohou? 

 

Celkové hodnocení:  

Práce splňuje kritéria požadovaná Karlovou univerzitou a zákonem 111/1998 Sb. 

§ 47 na doktorské dizertační práce a proto ji doporučuji k obhajobě. 
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